

# 第七届“医学、人本与媒介”国际学术研讨会圆满落幕

北京大学新闻与传播学院供稿

7月12日，由北京大学新闻与传播学院主办，第七届“医学、人本与媒介”国际学术研讨会（The International Conference of "Medicine, Humanity and Media", 简称MHM 2024）闭幕式顺利举行。

在为期六天的会议中，来自海内外各大高校的专家学者作了6场专题讲座、42篇论文演讲报告，并围绕6个健康传播主题进行了分会场讨论。期间，专家们就“以增强韧性为目标的健康传播”主题分享了真知灼见，同学们结识了良师益友，开阔了学术视野，碰撞出思想火花，连接了更为紧密的学术共同体。



图1 MHM2024 闭幕式现场合影

闭幕式上，北京大学新闻与传播学院健康传播项目负责人许静教授发表致辞。许静教授首先对参会嘉宾与团体表达了感谢。在全球健康面临多重挑战背景下，构建健康传播韧性是一个持续的过程，有赖于学界相互联系、积极行动。MHM会议经过七年的发展积淀，一路吸引志同道合者加入，不断在实践中发展完善。此次会议开设了系列专题讲座，专家学者们分享的研究精华，想必将启发更多学子，在浩瀚学术探索中寻觅方向。许静教授呼吁广大学者以MHM会议为起点，持续拓展合作空间，为健康传播研究的发展与建设共同努力。



图2 许静教授闭幕式现场致辞

据悉，此次MHM会议接受了来自美国、加拿大、英国、新加坡以及中国港澳台地区和大陆各高校及科研机构近百篇投稿，有四十余篇论文入选。论文作者现场详实报告了研究，经专家评议，六篇论文脱颖而出，获评优秀论文奖。



图3 蒋少海在闭幕式现场对会议论文进行总结

作为论文评议专家组成员，新加坡国立大学助理教授蒋少海就会议论文进行总结。蒋少海教授表示，此次会议接受的论文方法丰富，主题多样。研究涵盖认知增强、健康行为模型和特定人群的应用。在研究方法上，既有扎实的定量研究，也有多样的定性研究，部分研究者还将深度学习等新兴研究方法引入到了健康传播的研究之中，对健康传播现有研究提供了新的视角和方法。



图 4 李臻怡主持会议优秀论文颁奖仪式

随后，在加拿大皇家大学传播与文化学院主任李臻怡教授主持下，现场邀请论文获奖作者发表感言。获奖者纷纷表示，MHM 会议为学界的互联互通与交流协作创造了绝佳机会，特别为学术新人开启了一扇希望之窗。





图5 优秀论文获奖者在现场分享感想

在现场畅所欲言分享见解的热烈气氛中，闭幕式进入尾声。南洋理工大学副教授 Jung Younbo、宁波诺丁汉大学助理教授张展等与会嘉宾，高度肯定了MHM会议在加强全球对话、促进全球传播中的重要性，认为MHM会议是促进学术交流的重要平台，并展望了下一届MHM会议。



图6 与会嘉宾发表感言

“医学、人本与媒介”国际学术研讨会始办于 2018 年，连续七年的发展和积淀，逐渐成为健康传播学术交流的重要窗口。依托会议创建的国际学术期刊 Journal of Medicine, Humanity and Media (JMHM)，已编纂发布两卷共 5 期。在“以人为本、兼容并包”办刊宗旨指引下，JMHM 刊发科研论文、学术通讯、书评、会议信息等，并于 2023 年 7 月获加拿大授予的国际刊号(ISSN 2817-5166)。

随着各国反思其在新冠疫情和其他紧急情况及冲突中的经验，现在正是创新健康传播学科发展、加强合作共建的契机。MHM 会议始终致力于搭建沟通桥梁，以 JMHM 期刊为抓手，辅以暑期课程、专题讲座、学术工作坊等多种形式，全方位连接健康传播同道。

让我们共同期待“医学、人本与媒介”会议的长续发展，助力健康传播理论研究、范式创新和学科建设!